

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (606)

ВТОРНИК

8

ИЮЛЯ

1941 года

выходит еженедельно

Цена 15 коп.

Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

«Правда».

ПОКОНЧИТЬ С БЛАГОДУШИЕМ И БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый военный лад, не знаящий пощады врагу».

(Сталин).
На митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской родине, жгучую ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. По славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью куют победу шахтеры и металлисты, оружейники и машиностроители, обильный урожай собирают колхозники.

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови—такими качествами обладают советские люди. Все, что мешает борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и

диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет сокрушен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться пробираться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-дивер-

сантские замыслы врага кончились крахом благодаря бдительности и самоотверженности простых советских людей—горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона—светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, — мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, ворovski напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свой кров родной от озверелой банды разбойников. Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят надеть ярмо немецких князей и баронов на шею свободолюбивому советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную отечественную войну против фашистских насильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окровавленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому—храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы!

(Чередовая «Правды» за 5 июля).



Рисунок художника В. Корецкого.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство».)
Фотохроника ТАСС.

Сообщения с трудового фронта

Куюм победу над врагом

Отвечая на призыв великого Сталина—перестроить всю свою работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага—рабочие цеха, где начальником тов. Горбенко, неустанно повышают производительность труда, с каждым днем улучшая качество продукции.

Бригада т. Бреславского, работающая на ответственных заданиях, изо дня в день повышает нормы выработки. Если 1 июля она выполнила сменную норму на 220 проц., то уже 4 июля—дала 306 проц. к плану.

Значительно поднял свою производительность рубщик тов. Владимирова. Если в конце прошлого месяца он давал немногим больше двух норм, то с первых дней июля он уверенно стал двигать свои успехи вперед и 4 июля дал две с половиной нормы.

Увеличила выработку и бригада тов. Ефимова. Еще несколько дней назад она выполняла план на 204 проц., 4 же июля бригада дала 220 проц. задания.

Стахановским трудом отвечают на призыв товарища Сталина и другие рабочие цеха. Так, рубщик тов. Тимофеев 4 июля выполнил план на 276 проц., бригада тов. Иванова—на 248 проц., бригада тов. Кишанова — на 230 проц.,

бригада Кирюшина—на 215 проц.

В полтора—два раза перевыполняют сменное задание т. т. Виноградов, Селиверстов, Криворотов, Орлов, Белохев и другие.

Воодушевленные речью тов. Сталина рабочие отдают все для победы над врагом. Изо дня в день растет количество рабочих, выполняющих нормы в полтора—два раза. Так, например, в этом цехе 74 человека с 1 по 5 июля довели производительность труда от 160 до 235 проц.

Средняя норма выработки чеканщиков т. т. Подгорных и Амелеченко за пятидневку составила 199 проц. Качество их работы отличное. Резчики т. т. Польшаев и Кочур дали производительность 175 проц. Кузнец т. Яковлев пятидневный план выполнил на 180 проц., а гибщик т. Гольнов на 185 проц.

Резко повысили производительность труда за это время бригада т. Доморацкого, выполнившая план на 200 проц. и бригада сборщиков т. Рябова. Ее средняя производительность труда за пятидневку равна 235 проц.

Прекрасно работали сварщики т. т. Угрюмов, Беляев и Леготин. Их средняя норма выработки за пятидневку—225 проц.

Л. Фомин.

Все для защиты родины

По всей советской стране ширится производственный подъем, растут ряды народного ополчения. Рабочие вкладывают все силы, чтобы обеспечить скорейшую победу над зарвавшимся наглым врагом.

Изо дня в день перевыполняет план бригада кузнецов т. Белкина, давая 185 проц. нормы. Этот же процент выработ-

ки ежедневно дает строгальщик т. Сидоренко.

За последние дни систематически перевыполняют норму в полтора—два раза электросварщик Фалин и токарь Люхин.

Призыв вождя т. Сталина воодушевил рабочих на новые подвиги. 5 июля токари т. т. Фатеев и Лодыгин выполнили дневное задание на 200 проц.

Л. Городецкий.

180-200 процентов к норме

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии—таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина.

Этот лозунг трудящиеся нашей родины всюду претворяют в жизнь.

Работая на опалубке, бригада плотников т. Монахова за последние дни доводит производительность труда до 184 проц.

Токаря т. т. Нилов и Булекин ежедневно выполняют норму выработки от 183 до 206 проц.

А. Никонов.

Готовы на решительный бой

Выражая пламенную любовь к родине, к большевистской партии, к своему правительству, весь советский народ от мала до велика готов грудью защищать каждую пядь советской земли.

Рабочие, инженеры, техники и служащие нашего коллектива день ото дня повышают производительность труда.

На состоявшемся митинге весь наш коллектив объявил себя мобилизованным.

— Будем работать столько, сколько потребует от нас родина для полного уничтожения фашистских людоедов.—заявляют рабочие в принятой резолюции.—Если потребуются, то мы все, как один, по первому зову Государственного Комитета Обороны с оружием в руках выступим в решительный бой с фашистскими людоедами.

Г. Мордухович.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на **Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Волынском** направлениях.

С утра 5 июля на **Островском** направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от города Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На **Полоцком** направлении противник пытался форсировать реку Западная Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Западной Двины.

В районе **Лепель** наши войска, упорно обороняя каждый рубез, сдерживали наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Борисовском** направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На **Бобруйском** направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на **Тарнопольском** направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на **Новоград-Волынском** направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин и Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградском обком общества Красного Креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

3 тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев — трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промыслы и заводы. «В дни Отечественной войны мы намного

повысили добычу нефти», — сообщают нефтяники.

В Гатари колхозы имени Ленина, Сталина, Кирова и десятки других досрочно выполнили годовую план поставки государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием товарища Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна товарища Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнбойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюлер и Крамнер». Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире, — говорит перебежчик. — Мы должны были быть всегда настороже, чтобы не погнубить. В Польше нам запрещали пить воду из колодцев потому, что их отравляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский

корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев» и приносит немцам «большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провиантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе П. два местных жителя поймали немецкого парашютиста диверсанта — ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен Н-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гумберг, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий. Берлинский корреспондент японской газеты «Ници-ници» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала небывалое сопротивление, проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета «Ници-ници» напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон телеграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы чем они думали. Германская армия несет большие потери».

Итак, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязная клевета является сообщением германского радио о том, что, якобы, у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают, как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительстве

или террористических актах немедленной смертной казнью.

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На-днях близ шоссе на дороге между уездными городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии развертывается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гонятся даже за детьми. Один из фашистских стервят-

ников напал на-днях на грузовой автомобиль, отвезивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жеху техника Зеленко, тяжело ранил 3-летнего мальчика».

В чешской газете «Вечерняя» издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крысталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он, якобы, имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения. Поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР.

(Утреннее сообщение 6 июля)

В течение ночи на 6 июля продолжались упорные бои на **Островском, Полоцком, Борисовском и Новоград-Волынском** направлениях и на Бессарабском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои местного значения, ночные поиски разведчиков.

На **Островском** направлении упорные бои велись ночью и продолжаются с утра.

На **Полоцком** направлении наши войска отбили все атаки противника, прочно удерживая рубез р. Зап. Двина. В боях на подступах к реке остались тысячи немецких трупов, много подбитых танков и самолетов. Значительная часть наступавших нашла себе могилу на дне реки.

На **Борисовском** направлении в течение вечера 5 июля шли упорные бои наших войск, перешедших в контратаку. Бои продолжаются.

На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался наступать, но все его попытки были отбиты нашими войсками с большими для него потерями.

Упорными боями на **Новоград-Волынском** направлении наши войска сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Бессарабском** участке фронта крупная немецко-румынская группировка пехоты, конницы и танков пыталась наступать в направлении Бельцы. Упорным сопротивлением наших войск наступление противника на этом направлении задерживается.

По уточненным данным, наша авиация в воздушных боях 4 июля уничтожила не 43 самолета противника, как это указывалось в предыдущем сообщении, а 61 самолет, потеряв при этом 29 своих самолетов.

Бесшумно переправившись через реку П. на вражескую территорию, подразделение тов. Егорова неожиданно обрушилось на хорошо замаскировавшегося противника. Отлично действовал минометный расчет, уничтоживший четыре огневые точки противника и два ручных пулемета. Не выдержав штыковой атаки наших бойцов, немецкие и румынские солдаты побросали оружие и сдались в плен. Несколько сотен вражеских солдат, три офицера, три орудия, 7 станковых и 13 ручных пулеметов остались в наших руках.

По ночам немецкие гидросамолеты пытаются бомбить советские берега. Проекторы действующего флота успешно помогают зенитчикам уничтожать вражеские бомбардировщики. На-днях была обнаружена группа фашистских самолетов, прорвавшаяся к городу Н. Фашистским летчикам не удалось выйти из ослепляющих лучей советских прожекторов. Из пяти бомбардировщиков два были сбиты и упали в 200 метрах от берега. Остальные, не выдержав меткого зенитного огня, беспорядочно сбросили бомбы в море и повернули обратно.

Окончание см. на 3 стр.

От советского информбюро

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Пленные германские солдаты рассказывают о многочисленных выступлениях партизан. Заключенный в плен нашими разведчиками солдат-шофер авиационной Ганс Шмидт рассказывал о невероятных трудностях, которые приходилось преодолевать колонне автомашин, подвозивших горючее для фронтовых танковых частей. Каждый бугор, каждый придорожный куст, — признается пленный, — служил хорошим укрытием для партизан. Командование вынуждено выделять все более значительное количество танков для охраны колонн, подвозящих горючее. Несмотря на эти меры, уже немало солдат-водителей наших себе могли по дороге на фронт.

Пропускают танки, — продолжает пленный, — партизаны обстреливают автомашины, убивают водителей и поджигают машины. Удары обычно бывают столь неожиданными, что танкеты ничего не могут сделать. В бешенстве командиры танков открывают огонь по лесной чаще. Ганс Шмидт сообщил, что в связи с появлением партизан, немецкие солдаты под всякими предлогами уклоняются от ночных поездок на фронт.

Подразделение тов. Кривоногова, ведшее упорный оборонительный бой на заранее подготовленных позициях, получило приказ об отходе. Тов. Кривоногов вывел из боя своих бойцов. В процессе отхода подразделение столкнулось с немецким мотополком, атаковало его и полностью разгромило. Большинство немцев во главе с командиром полка были убиты или ранены, а остальные обратились в бегство. Советские бойцы захватили много трофеев, в том числе грузовые машины, противотанковые пушки, велосипеды, ручные пулеметы, пистолеты, а также документы и карты.

Вблизи железнодорожной станции М. в Белоруссии вечером появился самолет. На небольшой высоте с самолета прыгнул фашистский парашютный десант. Восемь диверсантов сразу были схвачены советскими патриотами: жители соседнего села, работниками станции и пассажирами поезда. При обыске диверсантов было обнаружено, что фашисты имели автоматические

пистолеты, взрывчатые вещества, ножницы для резки телеграфных и телефонных проводов. Бдительность советских людей помогла обезвредить фашистских диверсантов.

В странах, оккупированных германским фашизмом, непрерывно нарастает волна сопротивления захватчикам. В Голландии народные волнения приняли столь угрожающие размеры, что германские войска стали применять оружие для подавления народного недовольства на месте расстреливая граждан, выражающих недовольство оккупантами.

В Норвегии на многих домах систематически появляются надписи: «Новый порядок означает голод». С каждым днем увеличивается количество приговоров, вынесенных германским военным судом по делам об оскорблении армии. Недавно в Норвегии патриоты сожгли крупнейшую фабрику по переработке рыбы. Оккупационные фашистские власти в своем секретном циркуляре признали, что «настроение и поведение норвежского населения в последнее время, несмотря на наши старания, стали более напряженными».

Все шире развертываются боевые действия партизан на территории оккупированной немцами Польши. Вооруженные дробовиками, револьверами и винтовками польские партизаны ведут мужественную борьбу против своих поработителей.

Самоотверженным стахановским трудом отвечают советские патриоты на выступление товарища Сталина. Рабочие в гор. Улан-Удэ т. т. Петренко и Николаенко выполнили производственную программу 4 июля на 500 с лишним процентов. Колхозники Бурят-Монголии сдали авансом в счет поставок 1941 года свыше 70 тысяч пудов зерна из урожая 1940 года. Колхозники республики выполнили годовой план мясопоставок на 130 процентов.

На Московском тормозном заводе револьверщики т. т. Фомина, Коргин и Сидельников с 8 часов до 1 часу дня выполнили всю сменную норму, а затем давали продукцию сверх плана. Слесарь-сборщик цеха № 1 тов. Горностаев к часу дня выполнил сменную норму на 175 процентов. На станции Москва—1 железной дороги имени Дзержинского составитель тов. Чесноков формирует поезда в течение 13 минут вместо 27 минут по норме.

развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Волыньском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал орудейный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом

районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в восточной Польше.

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе В. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотим и не хотим воевать с Россией. Сдаюсь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии — таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее пяти дней. Электромонтеры — стахановцы т. т. Федулов, Власов, Орехов и Жильцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору

военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
6 июля 1941 года.

Протест Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Союза ССР

Союзом обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма: «Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгнувшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разрушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в гор. Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на излечении в госпиталях».

(ТАСС)

На защиту священной земли

Трудный и решительный момент переживает наша родина. Вместе с Красной Армией на защиту родной земли встал весь советский народ. Одни на фронтах с оружием в руках храбро громят врага, другие в тылу укрепляют экономическую и хозяйственную мощь родины, делают все для того, чтобы обеспечить полную победу над зарвавшимися бандами.

Инженеры нашего коллектива т. т. Сказко, Ушаков, Главин и Коптелов подали в бухгалтерию заявление, где пишут: «Мы желаем оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) не за 10 месяцев, а за 5. Этим мы поможем нашей Красной Армии стереть с лица земли ненавистных фашистов».

Примеру инженеров-патриотов своей родины последовали 19 девушек — наших работниц т. т. Шацкая, Постникова и другие.

Полной ненависти к фашистам крановщик т. Кочетков изъявляет горячее желание итти добровольцем на фронт.

— Мы разобьем фашистов-истезателей, победа будет за нами! — с уверенностью говорят т. Кочетков. — Мое место на производстве займет жена, которая через 2 недели не хуже меня будет управлять краном.

Слесарь т. Крылов изъявил согласие заниматься с сотрудниками по ЦВХО. Тов. Новиков обучает работников санитарному делу.

В ответ на выступление товарища Сталина члены коллектива обязались отдать все силы для защиты своего отечества.

Н. Богданов.

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна.

На Лепельском направлении

в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении

Выступление Идена

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лидсе английский министр иностранных дел Иден заявил: «Мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера».

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и задних

мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера.

Германский аппетит завоевания, продолжал Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство — вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: «Мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господства над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией, будет увеличиваться. Все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии».

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выгодам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы.

(ТАСС).

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, днем 5 июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции). Отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был поврежден бомбардировке железнодорожный узел в Авиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнстер (Западная Германия), где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие вглубь Германии, достигли Магдебурга, в 120 километрах к югозападу от Берлина. Ожесточенной бом-

бардировке были подвергнуты города Оснабрюк и Билефельд.

Английская подводная лодка потопила в Средиземном море итальянский крейсер. 7 итальянских самолетов сбрасывали в ночь на 6 июля бомбы над островом Мальта.

В Сирии колонна английских войск и деголлевских частей заняла два новых пункта. По сведениям американской печати, в ближайшие дни ожидается полная капитуляция французской армии в Сирии.

В Ливии положение без перемен. В Абиссинии, в результате капитуляции итальянцев в Галла и Сидамо, английские войска захватили значительное количество военных материалов.

(ТАСС).

Перевыполним июльскую программу

Митинг рабочих и служащих хлебокомбината был посвящен выступлению по радио товарища Сталина.

Горячую, взволнованную присутствующих речь произнес 55-летний т. Гостиницкий. — Я хорошо помню немецких оккупантов, — сказал он. — В 1918 году немецкая нагайка ходила по спине украинского народа. Тогда подлые разбойники грабили украинцев, издевались над женщинами и детьми.

Теперь немецкий фашизм снова пытается поживиться нашим добром. Но нет! Не бывать этому! Пусть знает фашистская нечисть, что им не удастся топтать нашу землю, грабить наши села и города.

Им не поработить советский народ. Завоеванное нашей кровью, нажитое нашим трудом мы будем защищать до последней капли крови.

Коллектив хлебокомбината принял решение: досрочно оплатить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года), перевыполнить июльскую производственную программу, обеспечить бесперебойное снабжение доброкачественной продукцией население города, решительно присесть всякие ложные слухи, превратить свое предприятие в неприступную крепость обороны.

В. Порошин,
инструктор горкома ВКП(б).



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

Борьба сербских партизан против фашистских оккупантов

В Сербии растет национально-освободительное движение. Крестьяне бросают села и, вооружившись, уходят в горы. В горном районе Требине на границе Герцеговины и Черногории действуют несколько партизанских отрядов. В начале июля в этом районе происходили продолжительные столкновения партизан с фашистскими отрядами. Партизаны, нанеся значительные потери войскам, скрылись в горах.

(ТАСС).

Выступление турецкого премьер-министра Сайдама

Как передает анкарское радио, премьер-министр Турции выступил 4 июля в меджлисе (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Касаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь придерживаться политики нейтралитета.

(ТАСС).

Честно выполнять свой долг

Высокими патриотическими переживаниями охвачена интеллигенция завода. Единое желание у молодых специалистов — как можно скорее разгромить подлую свору фашистских собак, по-разбойничьи напавшую на нашу великую страну.

Самоотверженно работают молодые интеллигенты на своих трудовых постах, показывая подлинные образцы сознательности и дисциплины. К таким относятся т. т. Добрынина, Витязев и Свиридов.

Кроме основной производственной работы т. Витязев ведет политическую агитацию с рабочими завода.

Тов. Витязев хорошо понимает, что сейчас, когда враг посягнул на нашу священную родину, работа агитатора ста-

ла еще почетней, еще ответственней. Необходимо разъяснить каждому жильцу дома о значении настоящей войны, о том, что нужно готовить себя ко всяким неожиданностям. И он стоящие задачи перед ним выполняет добросовестно.

Тов. Свиридову поручено оформление плакатов, лозунгов, стенной газеты. Все силы и все умение этот молодой специалист отдает для общественной работы.

— Сейчас, в эти дни, никто из нас не может считаться со временем. Каждый должен, не жалея сил, выполнять свой долг перед родиной, — заявляют они.

С. Ильин,
секретарь парторганизации
отдела главного технолога.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

В ТЫЛУ У ВРАГА

Шесть истребителей, быстро набрав высоту, углубились в тыл врага. Их вел в бой опытный, храбрый летчик майор Синев.

Приблизившись к намеченному объекту, самолеты по сигналу командира развернулись для боя. На вражеском аэродроме стояла группа самолетов. Подняться в воздух им не удалось: наши истребители спикировали над аэродромом, и от первой же атаки загорелись три фашистских самолета.

Краснозвездные истребители вновь зашли на цель. Оглушительный взрыв раздавался там, где стояли три оставшихся фашистских самолета. Итого уничтожено шесть!

Командир принимает решение атаковать другой аэродром.

Самолеты быстро легли на вой курс и вскоре появились у новой цели. Черные машины успели покинуть аэро-

Подразделение, которое командует тов. Филин, уже не атаковало скопление и огневые точки противника. Тридцать минут самолеты стреливали врагов, нанеся большие потери.

Затем советские летчики рушились на вражеский аэродром. Зенитки фашистов открыли ураганный огонь, ничто не могло остановить порыва отважных советских соколов. Все бомбы точно в цель.

Майор Грибовский
(«На страже родины»)

БОЙ БОМБАРДИРОВЩИКОВ С ИСТРЕБИТЕЛЯМИ

Бомбардировщики Н-ской части вылетели для выполнения боевого задания. В расположении противника предстояло разбомбить склады боеприпасов, мосты, скопления вражеских войск.

Противник встретил наши самолеты яростным огнем зенитной артиллерии, но сталинские соколы прорвались сквозь завесу огня. Первые бомбы полетели на цель. В этот момент наши самолеты были атакованы фашистскими истребителями.

Завязался воздушный бой. Советские летчики самоотверженно и мужественно отбили атаки врага. Один самолет был атакован сразу двумя «Мессершмиттами», но стрелит сержант Дюнин, явив образцы самоотверженного и меткого огня сбил фашистского истребителя. Другой уклонился от боя.

Выполнив задачу, самолеты благополучно возвратились к своему аэродрому.

Действующая армия, 1 июля
(«Комсомольская правда»)

ОДИН ПРОТИВ СЕМЕРЫХ

В боях с озверевшими германскими фашистами славные сталинские соколы показывают исключительный героизм, образцы мужества и отваги. Они смело вступают в бой с противником, значительно превосходящим их по силам.

...Старший лейтенант Иванов встретился в воздухе с семью вражескими истребителями. Фашистские самолеты окружили его со всех сторон. Борьба была неравной. Но смелый советский летчик не отступил, не уклонился от боя. Священная ненависть к заклятому врагу удесетерилила его силы, и он бесстрашно ринулся в атаку.

Враги не ожидали такого смелого и молниеносного удара. Под ураганным огнем Иванова они разлетелись в беспорядке, а затем сомкнулись вокруг краснозвездного самолета. Искусно маневрируя между семью вражескими истребителями, отражая атаку за другой, тов. Иванов все же заставил врага отступить. Одна из германских машин, обжата пламенем, рухнула на землю.

Старший лейтенант Иванов из неравного воздушного боя вышел победителем и благополучно вернулся на аэродром.

Действующая армия, 30 июля
(«Комсомольская правда»)

Извещение

10 июля, в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете ВКП(б) (Советская, 11) будет прочитана лекция на тему «Сталинский план разгрома Деникина».

Лектор т. Шумов.
Вход свободный.

Отв. редактор
Р. КОРБ.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

О несвоевременной доставке ежедневной газеты «Линей» просьба звонить телефону 4-03.

Редакция газеты «Сталин»

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломерский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литсотрудники 1-80.